
 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 31 Μαΐου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα: «Αδικαιολόγητη και πρωτοφανής προκλητική καθυστέρηση καταβολής 

αποζημιώσεων συνεχών καταστροφών στην επαρχία Φαρσάλων»  

 
Για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά, οι αγρότες της επαρχίας Φαρσάλων χάνουν τις 

περιουσίες τους βίαια από τα ακραία καιρικά φαινόμενα. Πλήθος καλλιεργειών χιλιάδων 

στρεμμάτων από το Βασιλί μέχρι και την ευρύτερη περιοχή του Αγίου Γεωργίου, στον 

πρώην δήμο Ενιπέα, έχουν υποστεί ανεπανόρθωτες ζημίες. Πρόκειται για τους ίδιους 

αγρότες που όχι απλά καταστράφηκαν τον Σεπτέμβριο του 2020 από τον «Ιανό», αλλά 

κινδύνεψαν και οι ίδιες οι ζωές τους και των οικογενειών τους.  

Επιπλέον, για τις καταστροφές που υπέστησαν την περσινή χρονιά όχι μόνον είναι 

απλήρωτοι, αλλά δεν τους έχουν κοινοποιηθεί ακόμη ούτε καν τα σχετικά πορίσματα 

εκτιμήσεων. Οι αγρότες βρίσκονται σε απόγνωση και απελπισία καθώς αδυνατούν να 

ανταπεξέλθουν στις οικονομικές τους υποχρεώσεις και στο αυξημένο κόστος παραγωγής. 

Έχουν πλήρη άγνοια τόσο για το ύψος των δικαιούμενων αποζημιώσεων της 

προηγούμενης χρονιάς όσο και για το χρόνο ολοκλήρωσης της πληρωμής τους. 

Επειδή οι αγρότες βρίσκονται ήδη σε δεινή οικονομική κατάσταση λόγω του υψηλού 

και απαγορευτικού κόστους παραγωγής. 

Επειδή οι αγρότες βρίσκονται αντιμέτωποι με τις δυσμενείς επιπτώσεις της 

κλιματικής αλλαγής και η παραγωγή τους κινδυνεύει από τα ακραία φυσικά φαινόμενα. 

Επειδή οι συνεχείς και αλλεπάλληλες καταστροφές της παραγωγής τους απειλούν 

την επιβίωση του κλάδου.   

Επειδή είναι ορατός ο κίνδυνος της οικονομικής καταστροφής και κατάρρευσης των 

αγροτών. 
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Επειδή η καλλιεργητική περίοδος βρίσκεται σε κρίσιμη φάση που απαιτούνται 

αυξημένες εισροές και κεφάλαιο κίνησης. 

Επειδή είναι αδικαιολόγητη και πρωτοφανής η καθυστέρηση κοινοποίησης των 

πορισμάτων εκτιμήσεων των ζημιών που υπέστησαν οι αγρότες.  

Επειδή η Κυβέρνηση είναι αναξιόπιστη και αδιαφορεί προκλητικά για την 

ολοκλήρωση των προβλεπόμενων διαδικασιών αποζημίωσης των αγροτών. 

  
 
Ερωτάται ο  αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται να προβεί στην κοινοποίηση των πορισμάτων ζημιών και την 

άμεση καταβολή της αποζημίωσης στους δικαιούχους πληγέντες αγρότες 

της προηγούμενης χρονιάς; 

 

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα των ενεργειών που αφορούν την 

ολοκλήρωση της διαδικασίας εκτιμήσεων και πληρωμής των νέων ζημιών 

που έχουν προκύψει; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
 




